

№ 20
(3360)
26
ЯНВАРЯ
1936 года
XVII год и изд.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Власть советов

Орган Ворошиловского Райкома ВКП(б), Райисполкома и РСП.

Цена отдельн. №
10 коп.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Ворошиловск,
Сев.-Кав. край
ул. Сталина, № 11.

ИТОГИ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНОУМА ЦК ВКП(б)

Доклад тов. А. А. ЖДАНОВА на собрании ленинградского партийного актива 30 декабря 1935 г.*)

Товарищи! Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) правильно был охарактеризован в нашей печати, как пленум упрочения социалистических основ и большевистских принципов в нашей стране, как пленум, который с огромной силой продемонстрировал величайшую связь, доверие, любовь и уважение, которыми пользуется наша партия со стороны всего народа.

На пленуме участвовало до трех тысяч хозяйственных и партийных работников, инженеров и стахановцев рабочих. Это лишний раз подчеркивает первостепенное значение, которое ЦК придает вопросам, обсуждавшимся на пленуме.

I. СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И НАШИ ЗАДАЧИ

ИСТОКИ И ЗНАЧЕНИЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Товарищи, стахановское движение—это величайшие движения народных масс нашей страны, которому дан исчерпывающий, блестящий анализ в исторической речи на совещании стахановцев нашим вождем и учителем товарищем Сталиным. Это движение прямым образом связано с успехами 1935 г.

1935 год—особенный год. Он войдет в историю ваших побед, как год самых крупных, самых выдающихся успехов. Крупнейшим событием 1935 года является стахановское движение—самый блестящий, яркий вклад в сокровища национальных социалистических заведений.

Стахановское движение возникло на основе окончательной победы социализма в нашей стране, побед индустриализации СССР и коллективизации сельского хозяйства, роста кадров, овладевающих новой техникой, на основе того, что жизнь трудящихся Советского Союза стала лучше, веселее и с каждым днем будет становиться все более и более яркой, полноценной, зажигательной и счастливой.

Для того, чтобы развернулось стахановское движение, нужно было построить крупную индустрию, надо было коллективизировать сельское хозяйство, надо было в корне изменить отношение к труду. Надо было труд из подневольного ярма, каким он являлся и является при капитализме, превратить в дело доблести, славы и геройства. Нам удалось сделать это, и нет ни одной страны в мире, где труд был поднят на такую высоту, на какую он поднят у

Решения пленума ЦК и основные документы—доклады по первому вопросу порядка дня, а также выступления т. Саркисова и Андреева опубликованы. Это облегчает мне задачу, давая возможность не приводить в своем докладе большого количества данных, касающихся фактического положения дела.

В порядке дня пленума стояли два важнейших вопроса национального социалистического строительства: вопрос о задачах промышленности и транспорта в связи со стахановским движением и вопрос об итогах проверки партийных документов.



второй пятилеток были годы блестящего подтверждения, блестящего воплощения в жизнь этих ленинско-сталинских идей.

Вы помните, что по плану ГОЭЛРО, по ленинскому плану превращения нашей страны в передовую индустриальную страну, в страну крупной индустрии, добыча угля предполагалась в 62 млн. тонн. В 1935 г. мы будем иметь 108 млн. тонн угля по меньшей мере. Следовательно, план ГОЭЛРО в отношении угля выполнен на 174 процента.

Так же обстоит дело и с добывкой торфа, где первоначальные наметки плана ГОЭЛРО значительно перевыполнены.

А вы помните, какое значение Владимир Ильин придавал торфяной промышленности, как он заботился о гидроторфе, когда он указывал, что если бы нам удалось развить добчу местного топлива, и в частности торфа, то мы очень быстро двинулись бы вперед в деле подведения под нашу промышленность прочной топливной базы.

Так же обстоит дело с добывкой железной руды, где наметка плана ГОЭЛРО перевыполнена почти на 50 процентов, с выплавкой чугуна, стали. Если сравнить итоги 1935 года с 1925 годом, когда проходил XIV съезд партии, мы получим такие данные:

Электроэнергии в декабре 1925 г. мы производили 3 млн квт; во второй декаде декабря 1935 г.—58 млн. квт, т. е. за 10 лет производство электроэнергии в нашей стране выросло в 17 раз.

Каменного угля в декабре 1925 г. мы добывали в сутки 67 тыс. тонн; во второй декаде декабря 1935 г. ежесуточно—360 тысяч тонн, или в 5½ раз больше. Такая же картина по нефти, коксу. По железной руде картина еще более разительная: в 1925 г. за декаду добывалось 8 тыс. тонн, в 1935 г.—90 тыс. тонн; серной кислоты добывали в 1925 г. 400 тонн в декаду, а в 1935 г.—3.183 тонны, т. е. увеличение почти в 8 раз; добыча суперфосфата увеличилась в 14 раз.

Особенно яркие показатели мы видим в машиностроении. В области машиностроения мы начали почти от нуля. Машиностроительных заводов почти не было в нашей стране. Мы не имели ни автотракторостроения, ни авиостроения, ни целого ряда других важнейших отраслей машиностроения. Они созданы заново в нашей стране. Если в 1925 г. грузовых автомобилей мы производили

нас, в стране победившего социализма. Надо было обеспечить создание и освоение новой техники. Надо было, чтобы появились у нас и начали быстро расти кадры, овладевшие новой техникой. Все эти условия и привели к тому, что в 1935 году у нас буйным цветом расцвело стахановское движение.

О значении стахановского движения исчерпывающие слова сказали товарищем Сталиным. Он говорил, что «стахановское движение нельзя рассматривать, как обычное движение рабочих и работниц. Стахановское движение это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц».

Значение стахановского движения, как об этом говорил товарищ Сталин, заключается в том, что оно создает образцы высокой производительности труда и показывает, что социализм создает более высокую производительность труда, чем капитализм. А вопрос о производительности труда, как учил Ленин,—в конечном счете есть самое главное, самое решающее для построения коммунистического общества.

Значение стахановского движения заключается, далее, в том, как указывал товарищ Сталин, что оно является глубоко революционным по содержанию, оно ломает старые нормы, старые технические проектные мощности и производственные планы и тем самым ломает старые взгляды на технику, наносит решительный удар всякой отсталости, всякому консерватизму в производстве, в технике.

У нас есть люди, которые будущего.

пытаются принизить и опровергнуть стахановское движение, ограничивая его задачи деловыми потребностями сегодняшнего дня. У нас есть такие хозяйственные и партийные работники, которые считают, что стахановское движение необходимо посторонку, поскольку не выполняется промфинплан и стахановцы помогают его выполнить. Это правильно, конечно, что стахановцы помогли многим нашим хозяйственным, партийным и профсоюзованным работникам выполнить и перевыполнить план. Правильно и то, что стахановцы многим и, к сожалению, еще не всем из наших инженеров, техников и хозяйственных работников открыли глаза на огромные резервы, таящиеся в нашей технике, находившиеся до сих пор под спудом.

Но значение стахановского движения этим не исчерпывается. Только ликвидировав такие оппортунистически-деловые взгляды на задачи и перспективы стахановского движения, можно подняться до понимания его великого значения. Оно, стахановское движение, носит в себе, как говорит товарищ Сталин, зерна будущего коммунистического общества, поскольку оно представляет собой начатки такого культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны, на основе которого будет достигнута ликвидация противоположности между умственным и физическим трудом. Стахановское движение подготовляет условия для перехода от социализма к коммунизму» (Сталин).

Стахановцы являются про-

образом, прототипом людей нашей партии. Истекшие годы первой и

* Сокращенная стенограмма.

(Продолжение смотри на 2-й стр.)

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА

7 штук у месяц, то в октябре 1935 г. мы их производили 7.000, т. е. в тысячу раз больше. Легковых автомобилей мы в 1925 г. совсем не производили, а в октябре 1935 г. мы произвели 7.756 "фордов", в октябре—декабре 1936 г. мы должны будем производить уже не открытые "форды", а "бьюики" и форды-лимузины. Очевидно, через год, а может быть и раньше, наши активисты будут приезжать на акции уже не на теперешних "фордах", а на фордах-лимузинах и советских "бьюиках". (Аплодисменты).

И если 10 лет назад в мировом производстве электроэнергии мы занимали 11-е место то в 1935 году мы занимаем третье место в мире; по каменному углю в 1925 г. имели 10-е место в мире, а 1935 г.—четвертое.

По производству чугуна мы были в 1925 году на 7-м месте в мире, теперь вышли на 2-е место. Постали были на 6-м месте, вышли на 3-е. Тракторов вообще в 1925 году не производили, а теперь вышли на первое место в мире. По грузовым автомобилям были на 11-м месте, вышли на второе место в мире.

Как видите, в минимальные исторические сроки мы выполнили план индустриализации нашей страны, задуманный Лениным и осуществленный Сталиным. (Бурные аплодисменты).

За эти годы происходили усиленное строительство новых заводов и реконструкция старых предприятий.

Тов. Орджоникидзе на пленуме ЦК назвал замечательные данные, характеризующие коренное изменение лица наших старых заводов. Он привел, как один из типичных примеров, завод "Динамо", который за истекшие годы в связи с технической реконструкцией до неузнаваемости изменил свое лицо, увеличив свой основной капитал за десять лет более чем в 4½ раза. Тов. Киров не раз говорил, что заводы Ленинграда сохранили от старого только славные большевистские традиции, обновив в корне все оборудование, всю технику. Б подтверждение этих мыслей тов. Кирова я приведу рекордные данные по ленинградским фабрикам и заводам. Они, эти данные, показывают, что Сергей Миронович был абсолютно прав, когда говорил о том, что современные ленинградские предприятия совсем не похожи на прежние предприятия.

Возьмите Кировский завод. В 1925 г. производственные фонды Кировского завода составляли 59 млн. рублей, а в 1935 г.—уже 146 млн. Рост больше чем в 2½ раза. Валовая продукция Кировского завода в 1925 г. составляла 20 млн. а в 1935 г.—234 млн. рублей. Рост в 11½ раза. Число рабочих в 1925 году было 7.700, в 1935 году—20 тыс. человек.

Вот другой пример— завод "Электросила". Основные производственные фонды завода в 1925 году составляли 8 млн. рублей, а в 1935 г.—38 млн. великолепные качества, которые прививает армии железнодорожников соответственно—8 млн. руб-

лей и 125 млн. рублей. Рост

в 16 раз.

Возьмите другие заводы

"Светлану", "Пневматику",

Ижорский, им. Казицкого

и на этих заводах такое же

положение.

Наша тяжелая промышленность шла впереди остальных отраслей народного хозяйства, ибо она должна была перевозить и все другие отрасли промышленности, и транспорт и сельское хозяйство. Без тракторов и комбайнов нельзя было создать и укрепить крупное социалистическое сельскохозяйство — колхозы и совхозы.

Без подъема тяжелой промышленности нельзя было поставить на ноги транспортную, лесную и пищевую промышленность. Тяжелая промышленность—предмет особых забот Ленина и Сталина, нашей большевистской партии—помогла перевооружить все отрасли народного хозяйства — транспорт, сельское хозяйство, лесную, легкую и пищевую индустрии. В этом подъеме тяжелой промышленности исключительную роль сыграл славный командр ее товарищ Серго Орджоникидзе. (Продолжительные аплодисменты).

Создана заново мощная и механизированная лесная промышленность на месте мелких кустарных лесопильных заводов, доставшихся нам от старого режима, на месте лесных разработок, которые велись в прошлом капиталистами путем применения ручного труда, без всякой механизации, поварски.

Заново создана и успешно идет вперед пищевая промышленность.

Если взять ленинградские предприятия Наркомата пищевой промышленности—Мясокомбинат, Молочный комбинат,—они представляют передовые промышленные предприятия. Кондитерских и табачных фабрик в Ленинграде численно теперь меньше, чем мы имели в начале первой пятилетки, однако их продукция и техническая вооруженность неизменно выше, чем 10 лет назад, не говоря уже о дореволюционном времени.

Такое же положение во всех остальных отраслях народного хозяйства.

Быстро идет в гору железнодорожный транспорт. Ежесуточная погрузка достигла ныне 75 000 вагонов и более. Еще год тому назад эта цифра казалась недосягаемой заскорузлым консерваторам и бюрократам "предельщикам" из аппарата НКПС.

В апреле 1935 года новое руководство НКПС нанесло сокрушительный удар по идеям теории и практики, пределов", недоиспользования нашей транспортной техники, по проповедникам лжеучения о том, что из нашего двухосного товарного вагона, из этой "коробочки", уже нечего больше выжать. Эти теории были опровергнуты практикой истекшего года. Железнодорожники с

титете происходило весьма важное совещание по вопросам удешевления и улучшения строительства. Обсуждался вопрос о том, как наиболее рационально, наиболее организованно и эффективно использовать грузовые выпады брежузы экономистов против стахановского движения. Эти господа пытаются доказать, что стахановцы—это гигианты, обладающие сверхчеловеческой физической силой, что советская власть и партия нарочито подбрали этих циклопов, перевыполняющих нормы в 1.000 процентов и более.

Можно только посмеяться над этими людьми, у которых,

очевидно, атрофировалось вся-

кое умение понимать, что де-

лается кругом. То они пишут

об "измельчении" и "выро-

жении" нашего народа, то о

появлении сотен тысяч цик-

пов. Какими пигмеями кажутся эти тупые, ограниченные

стахановцы перед великим стаха-

новским движением!

Буржуазные экономисты и журналисты из всех сил пытаются оклеветать стахановское движение. Это отнюдь не новость для нас. Они ведь пытались оклеветать и первую буржуазию перед великим стахановским движением!

К СТАХАНОВСКИМ СМЕНАМ, ЦЕХАМ, ЗАВОДАМ.

Каковы итоги стахановского движения в Ленинграде? Оно не только помогло нам успеть выполнить по большинству предприятий производственныепрограммы, но и обеспечило выполнение заданий второй пятилетки по металлооб-

работке вместо 5 лет в 3 года. (Аплодисменты). Но это показывает, что планы у нас составляются минимальные. Факт, что наши заводы могут без дополнительных площадей, без дополнительного оборудования поднять свою продукцию на 50, а в отдельных случаях и на 100 процентов

Как изменилось положение в декабре по сравнению, например, с апрелем 1935 года? В апреле встретишься с хозяйственником, спрашиваясь: почему программа не выполняется? Он отвечает: рабочий силь нехватает, площадей нехватает, оборудования нехватает, сырья нет. А теперь передовые хозяйственники не только не хлопочут о том, что бы приобрести дополнительное оборудование, а, наоборот, отказываются от новых цехов, от излишнего оборудования, а насчет нехватки рабочей силы и говорить не приходится.

Вот тов. Дюфур—беспрарийский директор завода имени Ворошилова. В апреле он говорил, что программу не выполним, если не получим 1.000 новых рабочих. А на совещании хозяйственников 30 ноября тов. Дюфур выступил и говорил, что ему новых рабочих не нужно, а программу он не только выполнит, но и переполнит. Что изменилось? Какое чудо произошло?

В чем секрет стахановских методов? Он очень прост: овладев техникой своего дела, изучи свой станок, не допускай простое, обеспечь надлежащую скорость станка, движение неразрывно связано с расширением производства. Возможность появления безработицы у нас абсолютно исключена, потому что у нас стахановское движение неизбежно повлечет за собой ухудшение положения рабочих, уменьшение заработка платы, увеличение безработицы. Только в условиях советского строя, в условиях отсутствия эксплоатации, в условиях социализма возможно стахановское движение.

В условиях нашего строя такое движение ведет к росту производительности, к улучшению материального положения рабочих, к увеличению количества рабочих, к расширению фронта производства. Возможность появления безработицы у нас абсолютно исключена, потому что у нас стахановское движение неизбежно повлечет за собой ухудшение положения рабочих, уменьшение заработка платы, увеличение безработицы. Когда резец у тебя делает по лезвию работу, обеспечь пра- и культурности. В нашем хо- вильную организацию рабоче- зяйстве, ведущемся по плану, то места, обеспечь разделение основной работы от вспомо- гательной, обеспечь нормаль- ное снабжение сырьем и ин- струментами, проведи необхо- димые рационализаторские ме-

дии, что получилось из этой клеветы. Теперь уже никто не смеет отрицать наших успехов. Такой же крах потерпят смешные и неловкие выпады брежузы экономистов против стахановского движения. Эти господа пытаются доказать, что стахановцы—это гигианты, обладающие сверхчеловеческой физической силой, что советская власть и партия нарочито подбрали этих циклопов, перевыполняющих нормы в 1.000 процентов и более. Можно только посмеяться над этими людьми, у которых, очевидно, атрофировалось всякое умение понимать, что делается кругом. То они пишут об "измельчении" и "выро- жении" нашего народа, то о появление сотен тысяч цик- пов. Какими пигмеями кажутся эти тупые, ограниченные стахановцы перед великим стаха- новским движением!

АДА ТОВ. А. А. ЖДАНОВА

несколько дней пишут об этой новой форме стахановского движения, наши газеты через чур медленно раскачиваются и только последние дни стали шевелиться, хотя стахановские цеха и стахановские смены, стахановские техпланы, у нас появились не так уж недавно. Наша печать должна тесней связаться с заводами, чтобы быстро реагировать на то, что там делается. Взять хотя бы кузнецкий цех „Электросилы“, где работает партсекретарь орденоносца тов. Мартхова. Там подходят к тому, чтобы сделать цех стахановским. А кузница завода имени Сталина? Вы помните, что Сталинский завод отставал в стахановском движении (об этом мы сказали и в решениях пленума городского комитета), а сейчас можно сказать, что кузница завода имени Сталина близка к тому, чтобы стать стахановской.

В литейной завода имени Карла Маркса раньше также была большая отсталость. Сейчас там совершенно обратная картина. На Химзаводе имени Менделеева организуется переход на стахановские методы работы краскотерочного цеха. На фабрике „Красный Ткач“ есть очень серьезные достижения на пути перевода фабрики на стахановские методы работы. То же на конвейере фабрики „Пролетарская Победа“ в суперном цеху Невхимкомбината. Суперфосфатный цех Невхимкомбината увеличил выработку суперфосфата с 300 до 500 тонн в сутки при том же количестве рабочих. На фабрике им. Халтурина, на карбюраторном заводе имени Куйбышева, на Северной верфи, на заводе „Красный треугольник“, на фабрике „Скорход“, на Балтийском заводе имени Орджоникидзе — на всех этих фабриках и заводах широко распространяется опыт стахановских смен и суток. Эти формы стахановского движения мы должны всячески поощрять и распространять, обеспечивая этим перевод стахановского движения на новую, более высокую ступень.

Пленум ЦК партии указал, что не все хозяйственники поняли значение стахановского движения, что часть хозяйственников, а в том числе и коммунистов, в прошлом иногда заслуженных работников, оказались в пленах старых норм, старых проектных мощностей. Вы помните, что мы у себя в Ленинграде опубликовали ряд таких имен. Люди взвинтились, удовлетворились достижениями заниженных проектных мощностей и не возглавили стахановского движения, а встретили его даже кое-где враждебно или полууважденно. С такими настроениями надо решительно бороться, а людей, не желающих перестроиться и пойти в ногу со стахановским движением, менять.

Часть инженерно-технических работников включилась в стахановское движение. Но значительная часть инженерно-технических работников оказалась в пленах старых норм, старых доктринальных технических мощностей, в пленах буржуазных учебников. Учили людей по старому, и они не хановское движение только в работеников искали искусство руко-

хтят переучиваться. Перед ними стоит угроза потерять всякий авторитет как командиров производства. Этих людей стахановцы оставили позади. Им надо переучиваться. Но учиться у стахановцев некоторым мешает самолюбие мешают старые навыки. Слишком вспоминается старая рутинная. В вузах продолжают учить по старым учебникам. Надо в корне переучиваться, если хочешь ити в ногу со стахановцами.

Партийные и профессиональные организации недостаточно включились в стахановское движение. Это особенно склоняется в стихийности и неравномерности развития стахановского движения на наших заводах. Правильно ли, когда по ряду заводов, в том числе и по Кировскому, „Электросиле“ и другим, заготовительные цеха идут по стахановскому движению впереди, а турбинный или корпусный

цеха, цеха обрабатывающие, водства состоят в том, чтобы отстают? Конечно, нет. Может получиться такое положение, что стахановцы в заготовительных цехах наделяют мас- су полуфабрикатов, а обрабатывать и собирать будет некому, потому что обрабатывающие цеха работают не по стахановски. Такая неравномерность, если не вмешаться и не поправить дело, может вызвать и кое-где уже вызывает „узкие места“ производств.

Кто должен внести организованность в это дело? Мы, коммунисты, партийные организации.

Необходимо с особой серьезностью отнести к тем указаниям пленума Центрального Комитета, которые говорят о конкретных задачах в развертывании стахановского движения в различных отраслях нашей промышленности и на железнодорожном транспорте.

КОНКРЕТНЫЕ ЗАДАЧИ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Задачи стахановского движения в разных отраслях национального хозяйства, в разных отраслях промышленности ставятся по-разному. Возьмите первый пункт решения пленума Центрального Комитета в области тяжелой индустрии, который гласит:

„1. Развернуть во-всю стахановское движение прежде всего во всех добывающих отраслях и, в первую очередь, в угольной и рудной промышленности, где стахановское движение впервые началось и развернулось, в нефтяной промышленности, где до сих пор стахановское движение не развито, в черной и цветной металлургии, в строительстве, в производстве стройматериалов и в тех химических производствах, которые не ограничены сырьевыми ресурсами (в первую очередь, производство синтетического каучука и т. д.).

Организация стахановского движения должна иметь в этих отраслях основной своей целью максимальное увеличение производства и снижение его себестоимости, исходя из того, что производственная программа является лишь минимальным обязательным заданием“.

Особую заостренность для Ленинграда имеет второй пункт решения ЦК, поскольку мы являемся одним из крупнейших центров машиностроения.

„2. В машиностроении стахановское движение должно быть направлено в первую очередь на лучшее использование металла, на лучшее использование рабочей силы, на повышение использования машино-времени, на высокое качество изделий, на овладение производством и улучшение усовершенствованных в техническом отношении и безу-коризненных по качеству машин на существующем оборудовании“.

В отраслях тяжелой промышленности, перерабатывающей дефицитное сырье, например, на заводе „Кр. треугольник“, в решите. И для городского комитета партии, и для руководителей районов, и для всех заводских и железнодорожных

области количества (там стахановцы вырабатывают по 1400 проц. нормы, и это очень хорошо показывает, какие резервы мощностей имеет „Кр. треугольник“), а на экономию сырья, повышение выходов, уменьшение брака, использование суррогатов стахановское движение не будет направляться, то это будет ити вразрез с решениями пленума ЦК и во вред стахановскому движению на заводе.

Развертывание стахановского движения в металлургии является мощным рычагом стахановского движения в машиностроении и металлообработке, ибо оно решает вопрос о полной загрузке всего нашего оборудования.

Решение Центрального Комитета с предельной конкретностью и ясностью, с точным дифференцированием задач по каждой отрасли промышленности указывает на то, куда должны вести дело партийцы, хозяйственники, профсоюзники и стахановцы в каждой отрасли промышленности и транспорта.

Перед ленинградскими партийцами, хозяйственниками и профсоюзниками стоят очень ответственные задачи по руководству движением. Мы имеем очень развитое хозяйство по линии всех наркоматов. По Наркомтяжпрому мы имеем большое количество предприятий. По Наркомлегпрому — тоже самое. В Ленинградской области развита и лесная промышленность, пищевая промышленность у нас тоже общирная отрасль, по железнодорожному транспорту — две

крупных дорог — Октябрьская и Кировская. Найти в каждой отрасли промышленности свое особое звено, за которое необходимо ухватиться, чтобы вытащить всю цель стахановского движения, в этом задача партийного руководства, которая поставлена перед на-ми решениями Центрального Комитета, и ее, эту задачу, нужно во что бы то ни стало решить. И для городского комитета партии, и для руководителей районов, и для всех

заводских и железнодорожных

хвосте. Есть „коммунисты“, которые сопротивляются стахановскому движению.

Немало еще вылезок классовых врагов против стахановского движения. Эти вылезки необходи-мно разоблачать, врагов стахановского движения необходимо беспощадно пре-следовать.

О НОРМАХ ВЫРАБОТКИ

Важнейшим вопросом дальнейшего развития стахановского движения является вопрос о технических нормах и нормах выработки. Пленум ЦК дал указание о замене нынешних технических норм новыми, более высокими. Соответственно должны быть пересмотрены нормы выработки в сторону некоторого повышения. Эта работа, чрезвычайно важная и ответственная, должна быть проведена по всем отраслям промышленности в течение 1936 г.

Она требует детального, кропотливого пересмотра на основе опыта стахановцев технических мощностей всех агрегатов, станков, машин.

В результате проведения этой работы должны быть установлены новые нормы выработки. На предприятиях нет сейчас настоящих норм выработки. Старые нормы сломаны стахановцами, а новых норм еще нет. Работают по существу без норм, потому что старые нормы — это фикция: они сейчас не могут мобилизовать никого.

Ни в одном вопросе отставание хозяйственной практики от стахановского движения не выявилось так резко, как в вопросе о техническом нормировании. Важнейшее дело нормирования руководителями предприятий и начальниками цехов было передоверено так называемым нормировщикам, и тем самым такой важнейший рычаг подъема производительности труда, каким являются нормы, был выпущен из рук. Среди нормировщиков большое количество людей училось по старым книжкам, а то и просто не получило никакой квалификации. Там немало и меньшевистствующих элементов и оппортунистов из бывших отделов труда.

В свое время дело нормирования находилось в руках профсоюзов. Известно, что партия должна была немало поработать, чтобы очистить профсоюзы от оппортунистических, пред-юнионистских элементов. Немало их засело в нормировочных аппаратах. Это наложило свой отпечаток на практику технормирования. Но мало изменилось положение и тогда, когда нормирование перешло в руки хозяйственников, потому что такое важное дело, как определение норм, было передоверено малоквалифицированным, второстепенным работникам.

Существующие нормы у нас двух сортов: это, во-первых, так называемые „технически обоснованные“ нормы, опро-кинутые ныне стахановцами, но даже их меньше, чем так называемых „опытно-статистических“ норм, основанных на фактической выработке не пе-

И те и другие нормы являются тормозом для повышения производительности труда. Вот пример реакционности „технически обоснованных“ хронометражных норм завода им. Ворошилова: фрезеровка плоскостей разъема вкладыша по расчету нормировщика занимает 4 минуты, а стахановцы фрезеруют в 1½ минуты.

Вот нормы на установку и закрепление штифта на оправке токарного станка.

Время %

Стахановец затрачивает	0,30 м. 100
Норма об'единения	0,85 м. 280
Норма з-да имени Свердлова	0,50 м. 166
Норма з-да имени К. Маркса	0,60 м. 200
Установить и заправить деталь на фрезерном станке:	

Стахановец затрачивает	0,45 м. 100%
Норма об'единения	0,80 м. 178
Норма з-да имени К. Маркса	0,69 м. 154
Норма Гипромаша	1,57 м. 350
Таких примеров можно привести тысячи.	

Такие „нормы“ вредят делу. Надо установить новые, более повышенные нормы.

Проверка работы проектирующих организаций, произведенная аппаратом Ленинградского обкома и горкома ВКП(б), вскрыла механику проектирования заниженных мощностей. Возьмите завод „Красный химик“. По проектной мощности, установленной Гипрохимпроектом, цех серной кислоты может дать 16.000 тонн в год, а завод дает уже 32.000 тонн,

тем самым перекрыв проектную мощность в два раза. На Невском химическом заводе по цеху суперфосфата Гипрохимпроект установил мощность 200.000 тонн в год, а завод считает, что он может дать 480 тыс. тонн, т. е. в 2½ раза больше. Кого могут мобилизовать такие проектные мощности? Никого. Возьмите процесс вызревания суперфосфата. По нормам для вызревания установлено 16 часов, а завод укладывается в 1/2 часа, т. е. выполняет проектные нормы на 1.600 проц! Куда годятся эти проектные нормы?

(Окончание смотри в следующем №)

ПРИЕМ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКОГО АЗЕРБАЙДЖАНА РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА В КРЕМЛЕ.

21 января в Кремле, в связи с пятнадцатилетием установления советской власти в Азербайджане, состоялся прием азербайджанской делегации руководителями партии и правительства. В составе делегации—лучшие стахановцы нефтяной промышленности, лучшие хлопкоробы республики, инженеры, агрономы, артисты, поэты, врачи, учителя. Делегацию возглавляют секретарь ЦК АКП(б) тов. Багиров и председатель Совнаркома Азербайджанской ССР т. Рахманов.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Ворошилова, Орджоникидзе, Микояна, Чубара, Андреева, Ежова, Яковлева было встречено бурными продолжительными аплодисментами и криками „Ура“. Раздаются приветственные возгласы на азербайджанском и русском языках „Да здравствует товарищ Сталин!“

Тов. Молотов от имени правительства и Центрального Комитета партии поздравляет трудящихся Азербайджана с 15-летием установления советской власти Азербайджана.

Приветственные слова тов. Молотова были встречены овацией по адресу товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Орджоникидзе и других руководителей партии и правительства.

Горячая, долго не смолкающая овация в честь товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Орджоникидзе была ответом на эти слова.

Каждому участнику совещания тов. Молотов вручает подарки правительства: по патефону с пластинками и часы—мужчинам—карманные, женщинам—ручные.

С речами выступили тов. Исмаил Микоил Заде—бургунд мастер промысла Ленина, Алиева Алмасджамал Кызы—звеньевая колхоза Сталина, Кировобадского района, Нуриева Сона Пир и Кызы—летчица, Мамзин Егор Абрамович—сгонщик нефтеперегонного завода Сталина, Алиев Мамед Раи—бригадир высокогорного по хлопку колхоза „Юлдуз“, Креелева Евгения Александровна—пioneer внедрения египетского хлопка, Таирова Таира Акпер Кызы—инженер нефтяника, Далин Марк Александрович—инженер по синтетическому каучуку, Асланов Вагим Гусейн Бала Оглы—командир танка, Векилов Самед Бургун—поэт. Все выступавшие товарищи рассказывали руководителям партии и правительства об успехах Азербайджана, о развитии производства нефти, хлопка, о веселой и зажиточной жизни трудящихся Азербайджана, о своих стахановских методах работы, о гигантском росте культуры и тюркских кадров в Азербайджане.

В конце совещания выступили, встреченные бурными овациями, товарищи Орджоникидзе, Молотов.

Первые производственные слова тов. Молотов произносит на азербайджанском языке.

В заключение тов. Молотов сообщил, что по инициативе товарища Сталина президиум совещания вносит в высшие органы предложение о награждении лучших товарищей из Азербайджана высшей наградой Советского Союза—орденами. Он также сообщил о решении правительства наградить представленные на совещании колхозы грузовыми автомашинами.

СООБЩЕНИЕ ТАСС.

9 января, заместитель народного комиссара по иностранным делам Японии Столяников 14 января с аналогичной просьбой послом Ота вновь обратился к Столыикову.

Японский посол заявил протест по поводу имевшего место в тот же день посадки японского второго самолета на советской территории и по поводу агрессивного поведения летчиков, выразившегося в нападении на мирного крестьянина и в стрельбе в представителей советской пограничной охраны.

Японский посол заявил, что передаст это сообщение своему правительству и одновременно просил о выдаче самолета и летчиков.

13 января, японский министр иностранных дел Хироха пригласил к себе полпреда Союза ССР Юревенса и выразил сожаление по поводу спуска японского самолета на советскую территорию и просил о выдаче самолета и летчиков японским властям, ссылаясь на непреднамеренный характер их перелета.

Стахановская пятнадневка на морях и реках.

Открывшийся в Горьком на „25 октября“ Коченина пленум Центрального Комитета Союза рабочих речных пароходов провести с 1 февраля ставит на всем речном транспорте иного транспорта принял предложение стахановца орденоносца кузнеца затаков.

НА ВАТНОЙ ФАБРИКЕ ГОРОДА



Один из производственных процессов изготовления ваты

ДЕТСКАЯ ЕЛКА.

Сотрудники детского сада совместно с руководителями горОНО по дошкольному воспитанию решили для детей железнодорожников устроить елку.

Большинство детишек собралось в детсад задолго до начала веселья. Охваченные любопытством, они спрашивали заведующую, воспитательницу т. Никитину, родителей—зачем собрали их. Когда перед ними открыли дверь в комнату, где была убрана елка, дети были ошеломлены неожиданностью. Украшенная различными игрушками, горящими свечами елка вызвала большую радость у детей.

Вокруг елки дети долго веселились—пели, танцевали, декламировали. А когда появился „дед-мороз“ в „снегу“ и стал раздавать подарки, радость дегишек была беспредельна.

Устройство елок для детей дошкольников—хорошая инициатива горОНО.

На постройку памятника тов. Кирову.

Рабочие городской электростанции отчислили на постройку памятника тов. Кирову 157 руб. 75 коп. Деньги переданы в Госбанк.

Коллектив Ворошиловской межрайонной промстражкасс вносит на постройку памятника тов. Кирову в Пятигорске 51 руб. 84 коп.

ХРОНИКА

6 февраля секцией спортивных игр при Ворошиловском райсовете физкультуры организуется розыгрыш зимнего первенства по волейболу и баскетболу мужских и женских команд города.

С 25 января консервный завод мясокомбината перешел на стахановскую пятнадневку. В заводской газете „Ворошиловский консервщик“ опубликовано письмо комсомольцев паяльного цеха, в котором комсомольцы просят дирекцию повысить норму выработки на 50 проц. выше существующей.

ПО СЕВЕРНОМУ КАВКАЗУ

Первый день стахановской пятнадневки в МТС.

СОЛДАТО-АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. В первый день стахановской пятнадневки по завершению ремонта комбайнов и молотилок Солдато-Александровская МТС отремонтировала пять молотилок и один комбайн. Раньше больше одной молотилки в день МТС не ремонтировала. Комбайн за день отремонтировали орденоносец комбайнер Шебалков и стахановец Григорьев. Стахановцы Пицонко, Смоляков выполнили норму на 400 проц.

Велосипедная прокатная станция.

МАХАЧ-КАЛА. Дагестанский совет общества пролетарского туризма и экскурсионного организует в Махач-Кале велосипедную прокатную станцию. Для этой цели совет закупил 26 велосипедов.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНУТРЕННИЙ ЗАЕМ „ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ“

(БЕСПРОЦЕНТНО-БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 48 ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ №№ СЕРИИ И ОБЛИГАЦИЙ

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
0029	80*	200	4248	28*	200	7335	73*	500
0095	53*	200	4313	43*	200	7374	02*	500
0143	55*	200	4337	52*	200	7471	1—100	100
0310	17*	200	4436	12*	200	7507	98*	200
0403	35*	200	4595	1—100	50	7533	67*	200
0547	48*	500	4934	92*	200	7545	87*	200
0571	34*	200	4961	95*	200	7801	81*	200
0890	92*	200	5007	46*	200	7866	15*	200
0898	1—100	50	5098	16*	500	8089	32*	500
0922	100*	200	5131	90*	200	8357	79*	200
1044	36*	200	5230	72*	200	8389	07*	500
1309	41*	500	5430	67*	200	8410	34*	200
1389	62*	200	5492	85*	200	8530	23*	500
1441	72*	500	5804	44*	200	8640	1—100	20
1568	81*	200	5848	51*	200	8756	51*	500
1624	06*	200	5927	40*	200	8917	70*	500
1744	39*	200	5969	81*	200	8968	1—100	50
2265	1—100	50	6021	1—100	50	8979	49*	500
2497	27*	200	6039	11*	200	9039	03*	500
2776	65*	200	6257	37*	500	9197	81*	500
2920	48*	200	6685	65*	200	9532	90*	200
3219	85*	500	6734	03*	200	9574	66*	500
3327	86*	500	6889	97*	200	9602	1—100	50
3534	63*	500	7033	09*	200	9748	14*	500
3753	47*	500	7084	76	200	9763	13*	200
3933	41*	200	7209	57*	500	9808	81*	200

* Остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграли по 20 рублей каждая.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 января, в 6 час. вечера, в парткабинете Райкома ВКП(б) состоится совещание пропагандистов по вопросам:

- Итоги проработки решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б)
- О плане работы пропагандистов.

Секретарям и парторгам предлагается обеспечить явку пропагандистов.

За ответ. редак. РУТБЕРГ

ЗВУКОВОЙ К-Т., „ГИГАНТ“

С 26 января

ИУДУШКА ГОЛОВЛЕВ

по повести Салтыкова-Щедрина
„ГОСПОДА ГОЛОВЛЕВЫ“

Начало с 4½ час.

С 30 января

Конец Полустанка

К-Т. „ОКТЯБРЬ“

С 27 января

НАМУС

С 30 января
МЯЧ И СЕРДЦЕ

КОМЕДИЯ.

Пропала свинья

годовища. Знающего прошу сообщить: Пермитовская 41 Подольской.